

Всем должностным местным и административным лицам предлагается подготовить материалы 8-го октября 21 г. на тему помощи голодающим.

Согласно объявления от 6-го октября сего года в номере 64-м Ораторы высказываются.

За председателя антикомиссии Глебов.

Граждане.

С 8-го по 15-е сего октября в г. Томске проводится «Неделя помощи голодающим Поволжья».

Все, в ком бьется доброе, отзывчивое и честное сердце в эти дни должно откликнуться на воли и слезы детей, женщин и беспомощных стариков, умиравших в Поволжье от голода, должным образом с ними поделиться куском хлеба.

Долг каждого перед своей совестью оказать посильную помощь своим голодающим братьям волжанам.

Но если гражданин-ка не имеет права отделиться молчаливым или уклониться от помощи.

Помогите кто чем и как может: трудом, продуктами, вещами, деньгами.

Все будет принято с глубокой благодарностью и послужит спасением целого края советской республике, края, который в будущие годы отдаст за все сторицей.

Пожертвования можно сдавать специальным сборникам, которые в течение недели помощи голодающим будут обходить дома г. Томска, а также сдавать непосредственно в штаб комиссии по проведению указанной недели, помещенное губернтрибунала, улица Розы Люксембург № 18, где в любое время дня и ночи можно получить справку относительно помощи голодающим.

Председатель штаба комиссии Манаронов.

К «Неделе помощи голодающим»

Завтра—8 октября, в Томске, а затем и в уездах Томской губ. начнется «Неделя помощи голодающим Поволжья».

Все организации, созданные для этой цели должны подтянуться и быть во всеоружии.

Каждый честный труженик должен знать, что нет сейчас более важного, более неотложного дела—как дело помощи голодающим и что от успешного проведения «Недели» зависит и то—высоко ли хорошо будет заложен фундамент тех мероприятий и тех организаций, которые помощь голодающим должны будут вести в строго определенных рамках и сделать ее постоянной, регулярной.

Не думая сантиментальной благотворительности—своей стесненной буржуазному миру, нужна в этом величайшей важности деле, а действительная, не покаянная, а могучая помощь, вытекающая из сознания нашей обязанности помочь Поволжью, не один раз спасавшему именно от голода пролетарскую республику. Но не только само Поволжье с его

нового не может дать ничего. Все нужно—данные советское правительство охотно само предложит, да они всем известны и без того. Если же совзаны державы не доверяют сообщениям о размерах голода и о гарантиях, предоставляемых советским правительством организаторам международной помощи, то последние при первых же шагах действительной своей работы смогут проверить правильность сообщенных им данных. И если окажется, что голода нет или нет в таком размере, который вынуждает необходимость международной помощи, или что советская власть в качеств бы то ни было отношения мешают правильной и рациональной постановке дела помощи, тогда державы во всякий момент смогут прекратить ее и приостановить свою работу. Но что дело не только отлагается, что если действительно хотят помочь русскому народу, то нужно действовать без промедлений, это английское правительство знает так же хорошо, как и Парсонс, как и мы, как и весь мир.

Правда, английское правительство заговаривает о расширении анкетной комиссии. Этим Англия как бы обвораживает одностороннюю

сторону гуманитарной заботы. Но на самом деле это вовсе не так. Французское правительство по-прежнему использует и это расширение комиссии в своих целях, вступая в орбиту своего парализующего влияния и то государства, которые начали ставить дело помощи без него и до него или которые могли бы приступить к делу помощи, если бы не новая выдумка расширенной анкетной комиссии.

Все это показывает, что буржуазное общество действительно находится в состоянии позорного морального разложения. Но только худшее, не и лучшее его элементы (если здесь, впрочем, можно устанавливать такое различие) совершенно утратили чувство человеческого солидарности и в более или менее одинаковой степени стремятся использовать неослабевающее русское государство и русский народ в своих интересах. Одни делают это грубо и циничнее, другие тоньше и деликатнее, но если бы Салафет историк задумал искать среди них одного праведника, ради которого можно было бы отарить от подлого жадного жребия Горава гнев небесный, то он не нашел бы его хотя бы и в возмужавшем дипломатическом фойерме. Ю. Стенков.

ОБЗОР ПЕЧАТИ.

Голод и наши враги.

Как только стало известно о том, что Поволжье постиг неурожай и в результате его—голод, все силы партийных и советских организаций были прежде всего направлены на то, чтобы выработать широкие трудовые массы республики, обратить их внимание на тяжелое бедствие и тем самым привлечь их к всесторонней помощи голодающим.

И эта надежда, что только помощью трудовых масс мы нанесем ураны и самый сокрушительный удар голоду, несомненно, полностью оправдалась.

«Правда» (№ 204) по этому поводу пишет:

«Советская власть повела уже руку помощи застигнутым бедствием трудящимся массам. 11,000,000 пудов семян отпущено в пострадавшие губернии. Международный пролетариат, по праву коммунистического Интернационала, также идет на помощь голодающим».

Как отнеслась к бедствию, постигшему республику, мировая буржуазия? По этому поводу заграничной было много разговоров и шума.

«Хорошо унитанные голоса из европейских парламентов и министерств проносили тропические речи о помощи русскому народу. Долго обсуждали способы оказания помощи».

В совете союзников избрали даже специальную комиссию по изучению голода в России. Включили в эту комиссию людей, которые весьма скептически относятся к искусству устраивать голод (скажем, по этому их свойству они и применили специальные меры против голода). Во все министерства буржуазных государств делегация «дела о голоде в России».

И сейчас русский голод обсуждают в правительственных международных объединениях буржуазии. А помощи все нет.

Нет конца речам о голоде. Только одна организация Гувера все-то делает, но и то—«Это только жест помощи, а не действительная помощь, которая нужна голодающей России».

В чем же сводится все богатство в все различные фразы о человеколюбии, несомненно из кружка буржуазной общественности? Об этом говорит т. Стенков в передовой статье «Вестей» (№ 207).

«То же самое и с задуманной в последний момент Брюссельской конференцией для обсуждения средств и способов к достижению цели помощи голодающим. На первый взгляд и здесь мы как будто имеем дело с уступкой советскому правительству, сделанной под давлением Англии и вопреки Франции, которая склоняла была после ответа советского правительства признать необходимым распущение международной комиссии. Отчасти, если угодно, это есть моральная победа советской власти: злобный Париж перестает быть центром и местом где выдвигается Брюссель. Но, во-первых, Брюссель это теперь финансовое отделение Па-

На борьбу с голодом.

Помощь голодающим. Омск. В Омске началась неделя помощи голодающим. Очередной номер «Рабочего Пути» поступил в продажу. На улицах продвигаются художественные отряды, рисующие тяжелые положения и голод на местах. Вышел первый выпуск, идет кружевной сбор с большим успехом. В деревни уезды посланы группы артистов для постановки спектаклей, а также агитпропагандисты. Отделением сибирства выпускается в свет газета посвященная голоду, а также живые газеты. Собираются митинги с докладом о положении Поволжья по помощи голодающим.

КРАСНОУРСК. 24. Районфедерация Красноярска, уезда в селе Сухожубенском постановила обязать всех крестьян отчитаться по одному фунту муки с каждой посаженной десятины.

Артель Дроздежа пожертвовала в пользу голодающих миллион руб. Клуб концентрированного лагеря передал в фонд помощи 522610 руб.

Крестьяне в губернии весьма сочувственно относятся к сбору пожертвований. Сбор уже начался.

ОМСК. Рабочие центральной электростанции отчитались трехдневный шаяк и двухдневный заработок. Из уездов в губкомиссию поступили следующие сведения о количестве пожертвований по 15 сентября: Саяногорскому у.—денегами 2651651 руб., продуктами 227 руб., Баначанскому—1390333 руб., драгоценных вещей на сумму 3070500 руб., серебром 14 руб. 40 к. По Тарскому уезду—1664000 руб., продуктами (продукты) пудов. По Омску, продуктами 462 пудов, деньгами 4707800 руб., золотом и серебряных вещей 54 штуки серебром—однацать руб. и начет 'с пенностями.

В рекацию от рабочих поступило: Зиской роты связи 116300 руб. Саужинские омс. губ. собола отделецкая месца, жалованья. Члены коммуна «Джарный Восток» Саяногорского уезда пожертвовали 225 пудов пшеницы. Саужинские омс. постановили отчитаться в пользу нового урожая трех дневный хлебоблагов. От рабочих механического завода пожертвовано 86 пудов муки.

ЧИТА. 20 сентября. В Верхнеудинске обкомом ркп устранивается неделя помощи голодающим советским, которая начинается второго октября. МАРИНСК. Денежная повозка помощи голодающим собрала в пользу голодающих 350 пуд. муки. КАНТОН-КАРАИ. Черновинская ком. члена кан-караевского района постановила отчитаться в пользу голодающих Поволжья по 5 пудов семениного хлеба с каждого участка земли, за что занесена на красную доску.

ОМСК. На днях в Омск прибыли 2 тысячи голодающих детей. Дети первого атеоана хорошо отыскались в полуубоих, шпиках и пшени, но низ их ужасен: истощенные, бледные, слабые; дети второй партии, кроме того, совершенно без одежды. Омская ком. 4 пункта д. находившихся в пути. Нужно ожидать не меньшего количества детей, доставляемых иорванскими иными, служившими повозками Омск к приему детей не совсем подготовлены. Особенно плохо обстоит дело с помещениями, детскими больницами и долами. На станции Изумино для санитарных осмотров переселенцев имеется изолятор, через который обязательно проводится все прибывающие переселенцы. Изолятор рассчитан на 120 коек, приемник—20, койки—130 коек. В среднем, ежедневно прибывает в поездовом 20 чел. В общей сложности коек непродукта недостаточно, так как ожидается увеличение притока переселенцев. В виду этого, губзарком отк-и является изолятор на 250 коек, вагончик на 350 коек. При изоляторе имеется также баня с русской способностью—110 чел. в час.

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК.

Красные матросы действующей.

ЧИТА. Из Харбина сообщают, что на пароходе «Санд», отправившемся с бокаровской банкой на Камчатку, испорчены малярия. Предварительная цензура.

ЧИТА. Меркуловцы постановили ввести в типографии издательства «Далекая Ойкуна» предварительную цензуру.

Распределение меркуловцев. В виду того, что политические заключенные во Владивостоке выходящие в расход не доходя до главных пунктов, рабочие организации во Владивостоке настаивают перед меркуловским правительством о немедленном политическом из пределов города. Меркуловцы обещали. Однако, 20 сент. из Владивостока выслано 26 полит. заключенных, участь которых в настоящее время неизвестна.

Сети едут. ЧИТА. Во Владивостоке ожидается пароход с двумя тысячами беженцев юга России, среди которых имеются участники выступления Деникина и Врангеля.

Хороша практика. ЧИТА. Из Уссурийска сообщают, что японцами в Никольск-Уссурийске во время артиллерийской учебной стрельбы разрушено большинство построек вокруг города.

Помары на Сахалине. ЧИТА. Японская газета «Дзидзю» сообщает, что 10 сентября сгорела на Сахалине селения Осака. Пожар перекинулся на селение Хайсава, откуда перешел на каменноугольные копи компании Соги. В настоящее время горят почти все южная часть Сахалина.

Каппелевцы готовятся перейти в Д. В. Р. ЧИТА. Из Харбина телеграфически сообщают, что разделение среди каппелевцев, в связи с усилением партизанского движения, расширяется. По последним сведениям, некоторые каппелевские части вынуждены покинуть коммуналки. Штабом отдели распоряжением о новых условиях продовольствия. На этой почве ожидается столкновение. Среди высшего командования происходит разделение. Видительные части по главе в Молчановке ведут переговоры с социалистическими группами об условиях перехода в подчинение.

В Монголии. ЧИТА. По последним достоверным сведениям штаб главнокомандующего монголореварианцами партизанскими работами банды под командой Шубина. Остатки бандитов в плен. Взято много трофеев, большое количество винтовое, патрон, сабель и лошадей. В боях отряд монголореварианцев был взят в плен казачий офицер Заболов единственно буржуазный офицер после пленения вранца Угера. Бандиты работают, или сдаются в плен. Нашим отрядам.

В случае продолжения войн Д. В. Р. в сторону Николаевка, каппелевцы решили не оказывать сопротивления.

На Вашингтонской конференции. ЧИТА. Агентство Чугиня заявляет, что мажорское, а также чинское правительство должны быть допущены на Вашингтонскую конференцию, хотя бы не официально. Америкапресса высказывается за немедленное присутствие представителей русостерторрии при обсуждении этого вопроса в Вашингтоне. «Нью-Йорк Геральд» печатает заявление Гардинга о допущении Битал на конференцию, но по вопросу непосредственных высших интересов Китая, Вокруг Дайренской конференции.

ЧИТА. Японская «Сосунри» пишет: японизация правительства пришло к соглашению относительно остальных пунктов повеления своей делегации в Дайрене.

Дальний Восток голодающим. ЧИТА. Вагоннодепозитской комиссией по голоду 23—24 сентября произведен сбор денег и продуктов. 25 утром пролетарский субботник. Логвинским вывозщиками отчислено 50 коп. серебром с каждого.

Во Владивостоке. ЧИТА. На Первой речке во Владивостоке среди рабочих произошли массовые аресты. На борьбу с партизанами, в бухту Ольгу был послан катер-батарея с морскими стрелками, которые встретились с партизанскими подразделениями. Партизанские подразделения были отступили катер с батареей взорван и затонул.

В Монголии. ЧИТА. По последним достоверным сведениям штаб главнокомандующего монголореварианцами партизанскими работами банды под командой Шубина. Остатки бандитов в плен. Взято много трофеев, большое количество винтовое, патрон, сабель и лошадей. В боях отряд монголореварианцев был взят в плен казачий офицер Заболов единственно буржуазный офицер после пленения вранца Угера. Бандиты работают, или сдаются в плен. Нашим отрядам.

Моральный распад.

Обсуждая сообщение советского правительства о провозглашении Пото Франции, предлагавшей Польше использовать тяжелое положение России для предъявления ей ультиматума, английская газета «Дейли Ньюс» усматривает в этом поведении французского правительства призыв морального «распада современной Европы» (иногда буржуазной). С этой характеристикой мы вполне согласны. Но мы удивлены наивности газеты, только сейчас усмотревшей это моральное гниение мировой буржуазии и предлагающей привлечь виновника к ответственности, перед Лигой Наций.

Но разве вчера было не то же самое? Разве буржуазная Франция в течение последних четырех лет хоть на одну минуту оставила рабоче-крестьянскую Россию в покое? Разве она не натравливала на нее всех негодяев и продажных слуг всего мира, начиная с русских князьков и кончая членами государственными, продающимися с публичного торга? Разве она не устревала внутри России заговоры, не подготавливала восстаний, убийств, погромов? Разве другие державы Антанты не делали того же? Разве та же Англия в течение двух лет не велла всеми средствами борьбы против Советской Республики? Почему же именно сегодня английская газета усмотрела симптомы морального распада в очередной провозглашении Франции? Неужели только потому, что сейчас в России царит голод? Что за сантиментальности! Ведь только «благород-

ная» французская буржуазия может с негодованием протестовать против обвинения, что Франция думает использовать против России затруднения, в которых ныне бедна эта несчастная страна.

Когда же французское правительство считается с такими мотивами? И кто не убоится, глядя на это ферресское бешен в перси и на эти крокодильи слезы Бриана и Пуанкае?

И разве не английские правительственные сферы своим полустелательством и магнетизмом по отношению к французскому правительству (на наш счет) развивают руки нашим поджигателям против Советской России? Разве не Людвиг-Джорж первый заговорил, а следом за вопросом о помощи голодающим в России, о возможности уступить по старым парским займам? Ведь не протестовало оно против назначения Пуанкае председателем этой комиссии! Не протестовало оно против послания анкетной комиссии, равносильной затязке дела помощи, а может быть, и прямого отказу от него!

Напротив, и теперь оно поддерживает мысль о послании этой комиссии, хотя прекрасно понимает, что такое предприятие способно только затянуть дело, но

никак не может дать ничего. Все нужно—данные советское правительство охотно само предложит, да они всем известны и без того. Если же совзаны державы не доверяют сообщениям о размерах голода и о гарантиях, предоставляемых советским правительством организаторам международной помощи, то последние при первых же шагах действительной своей работы смогут проверить правильность сообщенных им данных. И если окажется, что голода нет или нет в таком размере, который вынуждает необходимость международной помощи, или что советская власть в качеств бы то ни было отношения мешают правильной и рациональной постановке дела помощи, тогда державы во всякий момент смогут прекратить ее и приостановить свою работу. Но что дело не только отлагается, что если действительно хотят помочь русскому народу, то нужно действовать без промедлений, это английское правительство знает так же хорошо, как и Парсонс, как и мы, как и весь мир.

Правда, английское правительство заговаривает о расширении анкетной комиссии. Этим Англия как бы обвораживает одностороннюю

сторону гуманитарной заботы. Но на самом деле это вовсе не так. Французское правительство по-прежнему использует и это расширение комиссии в своих целях, вступая в орбиту своего парализующего влияния и то государства, которые начали ставить дело помощи без него и до него или которые могли бы приступить к делу помощи, если бы не новая выдумка расширенной анкетной комиссии.

Все это показывает, что буржуазное общество действительно находится в состоянии позорного морального разложения. Но только худшее, не и лучшее его элементы (если здесь, впрочем, можно устанавливать такое различие) совершенно утратили чувство человеческого солидарности и в более или менее одинаковой степени стремятся использовать неослабевающее русское государство и русский народ в своих интересах. Одни делают это грубо и циничнее, другие тоньше и деликатнее, но если бы Салафет историк задумал искать среди них одного праведника, ради которого можно было бы отарить от подлого жадного жребия Горава гнев небесный, то он не нашел бы его хотя бы и в возмужавшем дипломатическом фойерме. Ю. Стенков.

Как отнеслась к бедствию, постигшему республику, мировая буржуазия? По этому поводу заграничной было много разговоров и шума.

